



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Bóldog-Affzony' Havának
(Januáriusnak) 18 dik napján, 1793-dik
Eszkendőben.

B é t s.

A' *Lukhai* Közöséges - Társaságnak, két
rendkívülvaló Követei érkeztek ide, kiknek
a' múltt Vasárnap vólt közöséges audien-
tziájok, ő Tsász. Kir. Felségeknél, 's a' Fő
Hertzegeknél, és Fő Hertzeg - Affzonyoknál.

A' Frantzia Had-folytatás' terhét kön-
nyítő hazafiúi áldozatok, egymást érik. —
Ide-való Érsek, Kárdinális *Migazzi* ő Emi-
nentziája, hat ezer forintot adott; egy,
nagy szolgálatban lévő Nemes, 3000-et;
F ugyan

ugyan ennek Háza-népe 800-at, melly summának egy részét, kissebb Gyermekei is pótolták, a' magok zsebbéli pénzekből — egy más, magát meg nem nevezett Személy 2000 for.tot; a' *Tuchlaubeni* Polgár-Társaság 3000-et; a' *Kettenhofi* Kartonfabrika' Igazgatója B. *Fries* 1500-at; eggy Udvari Tisztviselő a' főbbek közzül, de a' ki nem tette ki a' nevét, 2250 t; ismét egy más nevezetlen Személy 1500 at; *Prágai* Zsidó Nemes *Popper Joákim* is 1500-at.

(A' múltt postán költt árkusnak némelly nyomtatványjaiban, az utólsó felett való 7-dik sorban 1350-t kell olvasni, a' 2350 helyett.)

Az Universitás béli tanuló Ifjúság is köteleffégének esmerte nevelni tehetsége szerént a' hadi segittséget. Már fel ment ezer két száz forintra, a' mit ölfve tett. — Egy nyomorék (invalidus) vén Katona is fel buzdúlt, 's egy fel suverendort (6 for. 40 kr.) ajánlott ő Felségének. A' kegyes Fejedelem belső képpen meg indulván ezen jó szivüségén, el vette ugyan szivre ható ki fejezések között az öreg Katona áldozatját örök emlékezetnek okáért; de egyszersmind meg ajándékozta azt 24 tsászári aranyakkal.

Gróf *Pálffy* Leopold, a' ki közelébb Nádor Ispányunk ő Királyi Fő Hgsége mellett tett Kamarás Uri szolgálatot, most a' Frantziák ellen megy, *Kavanagh* vasas Reg. béli Oberst-Lieutenant fővel: hanem méltóztatott jó Nádor Ispányunk kegyessen meg ígénni, hogy a' háború végződésével ismét szivessen fogja maga körül látui a' Gróf Urat előb.

előbbeni szolgálatjában. — A' testvér Öttse ezen Gr. Urnak Gr. *Pálffy* Károly, *Erdödy* Hufzár Reg. béli svadronyos Kapitány H. *Koburg* Generáliflimusunk, (leg felsőbb Hadi Vezérünk) mellett Galopén fog lenni. (A' Galopén nyargalva szokta el hordani a' Vezér' parantsolatit.)

Flügeladjutántúl (Szárnysegédül) maga mellé kívánta a' Hg, *Spiffics* Erdemes Hazánkfiát, a' ki néhai *Laudon* fő Vezérünk mellett galonpénkodott vólt már; közelébb pedig fő Strása Mesterséget viselt a' *Kinzk* könnyü lovas Reg. jében.

Hadi Környürlállások.

Jan. 5-dik és 6-dik napjai között, éjfélutáni egy órakor, olly időben indúlt a' Pruffziai Király a' *Hochheimi* tsatára, mint a' mellyről azt mondta az egyfzeri Mester-Ember, hogy ki-kukutsált az ablakon: rossz idő ez, marhás Uraimékra. Sürüen szakadt t. i. a' hó, 's fútt a' szél.

A' Magyar Katona akkor örül, ha hadba mehet.—*Lemberg*ből irják, hogy a' *B. Vetsci* Hufzárjai így szóllottak a' *Barkó* Hufzárjaihoz: *Bárisak Pajtás! mi is indulhatnánk hamar utánnatok, azok ellen a' Frantziák ellen.*

A' *Vestfáliai* Kerületbe rendelt Pruffziai Seregek, Dec. nek 25-dikétől fogva marsban vagynak. Az első tsapat, ezen hónapnak 19 dikére váratott *Klivia* Hertzegségnek *Vesel* nevü Városába.

Trier Városá körül, egész tsenűesség vagyon már azóltá, a' miólta messze távoztak

tak tölle a' Frantziák; hanem hogy jövendőre is ha talán vizont fognák magokat mutatni, hasonló szerentsével vissza veretthessenek: erre nézve, a' hol nem vóltak is még sántzok ez ideig, most mindenütt készítetttek, valamerre tsak út-szolgált *Trier* Városához; a' már előbb meg-vólt sántzok-béli őrizet pedig nagyobb mértékben meg-erössítettett.

Hg *Hohenlohe* Vezérünk, Nagy Katona; de bezzeg jól tudja Seregeiben is langaltatni a' vitézi tüzet. Két példás remekjeit adá közelébbis ezen szerentsés tudományának. Eggyik az, hogy a' melly tudósításokat *Trier* Városának meg-tartásáról küldözött Fels. Udvarunkhoz: azokat, vezérlése alatt lévő Vitéz-Társainak ajánlva, különössen ki-syomtattatta.

A' *Jülich* Hertzegségben fekvő *Düren* Városának meg-vételéről, következő eredeti hitelességű Tudósítást vettünk, magából *Düren* Városából:

„Hogy elől-álló Népünk annál nyugodalmasabban lehessen; más részről pedig, hogy az Ellenség, hirünk nélkül, a' *Roër* folyó vizén által ne jöhessen: jönak ítélte Gróf *Clerfait* Fő Kormányozónk, *Düren* Városának meg-szállását, és a' hidra való szorgalmatos vigyáztatást. E' végett, az Elő-Sereg' Vezére, Oberster *Dévay* Úr, elküldötte *Steinstrassen*ből, Dec. 21-dikén estvénden *Düren* felé *Mahony* Májor Urat, két Vadász-Kompániával, 3 Kompánia Szerviai szabad Seregbéliekkel, 's eggy egy szárny

-Esz-

Eszterházy Magyar, és *Latour* könnyü Lovasokkal. Meg-értvén út - közben a' Májor Úr, hogy az Ellenség előbb járt, és már 850 Emberrel *Düren* Városát meg-szállotta: vissza küldött az Oberster Úrhoz, 's tudakozta tőle, mi tévő legyen? *Dévay* Vezér azt parantsolta néki, hogy minden halasztás nélkül folytassa útját, 's török szakad *Dürenből* ki hajtsa a' Frantziákat; egyfersmind utánna rendelte *Branovátzky* Májor Urat is, 3 Szerviai Kompániákkal. Ez, reggeli hat óra tájban a' *Bonni* kaput, fél 6ráig tartott erőszakos munka után szerentséssen fel-törte, melly alkalmatossággal kiváltképpen-való módon meg-különböztette magát *Sivkovits* Kapitány Úr a' maga Kompániájával. — A' Kapu-Strásának lárma-lövésére, mind a' piatzra gyülekezett az Ellenség; de hallván és látván Népünknek sebes lépéssel való érkezését: egyfzerre ki-tüzelte fegyverét, 's az *Aachen*i (*Aquisgránumi*) kapunak, és hidnak vette útját. Azon szempillantatban, mellyben *Mahony* Úr bé-rontott a' Városba, *Branovátzky* Májor Ur is oda érkezett, 's nyomúlt az Ellenség után. De mivel ez, a' *Roer*-vizén fekvő hidat is el-hagyta volt már: látta *Branovátzky* Úr, hogy gyalog Néppel soha bé nem érheti; e' végre, az *Eszterházy*' Hufzár - szárnyat nyargaltatta utánna. *Dierweiler* nevü helységnél, utón értek Hufzárjaink mintegy két százig való Frantziákat. Némellyek ezek közzül abban voltak szerentséssek, hogy a' közel lévő erdőbe vehették magokat; hanem a' kik bé nem lopódhattak a' fák közzé; rész szerent

le.

le-vagdaltattak, rész szerént el-fogattak. — Itt, Gróf *Hardek*, és *Benyitzky* Fő és Al-Hadnagy Urak, különös vitézségeket mutatták, *Branovátzky* Májor Ur' bizonyítása szerént.

Míg ez, kívül történt: addig *Mahony* Ur a' Városon belől, az öt kapuknak fegyveres Néppel való meg-rakásokban, a' holtaknak, sebeseknek, 's foglyoknak el-takarításában; és a' jó rendnek Legényei között való fenn-tartásában foglalatoskodott.

Látván *Branovátzky* Májor Ur, hogy az Ellenség, mintegy fél óra múlva nagy erővei, 's számos ágyúkkal nyomakodik feléje, és *Dierweilernél*, állott Lovassainkra tett volna is már egynehány lövést; ezekkel együtt tehát, és a' *Latouriakkal*, szüntelen való tüzelés alatt, a' hidnak védelmezésére vissza húzta magát, hová éppen azon szempillantásban érkezett Iffjabb Gróf *Odonell* is Népével, 's két ágyúival, mellyeknek igen foganatos helyet választott. Nem tágitott az Ellenség, egész setét estig; de tsak ugyan a' miéink lettek végre is a' diadalmasok. — Ezen két rendbéli győzedelmet, *Mahony*, és *Branovátzky* Májor Urak' vitézi böltségeeknek, 's a' hadi tudományban már ez előtt is bőven meg-mutatott jártasságoknak tulajdonítja *Dévy* Oberster Ur. — A' fennnevezett Tiszt Urakon kívül, felette ditsérik a' Májor Urak, Szerviai Szabad Seregbéli Kapitány *Sztajakovits*, és Hadnagy *Nikolajevits* Urakat; 's átalijában a' Vadász Katonákat, kik is, holmi fűzes partokról, és mal-

malmok' kerítéseiből ifzonyú kárt tettek az Ellenségnek."

A' következő tudósítás, azon történetnek körülállásos elő-adását foglallya magában, mellyről közelébbi árkusunknak 66-dik lapja' végén emlékeztünk egy két szóval:

Januárius' második napjának éjtzakáján el-küldötte *Déway* Oberster Úr, *Eszterházy* Huszár Kapitány Gróf *Erdödy*; és Gróf *Zinzendorf* Vadász Kapitány Urakat, a' *Roër* vizén fellyül, *Altenhofentől* (a' *Jülich*i Herzségben) nem messze fekvő *Bornau* nevű Faluba, a' hol két száz Frantzia Gyalogság feküdt, *Lüttichi* Fi *Sepalquen* Oberster' kormányozása alatt. Szerentsével jártak a' meg-nevezett két Kapitány Urak; mert okos, és bátor vezérlések alatt, az Ellenség közzül maga a' Kormányozó Oberster, egy Kapitánnyal, és Fő Tiszttel együtt öszve daraboltatott; köz Emberek felesebb számmal hullottanak-el 60-nál, 's többen fogattak-el negyvennél. Tíz lovat is nyertek Vitézeink, a' kik magok tsupán egy Huszárt, és egy lovat vesztettek, 's egy lovok sebesített-meg."

M a g y a r O r f z á g.

A' *Pesti* és *Budai* Magyar Játzó-Társaság, tizenháromszor fog játszani a' Farsangon által. Ezen hónapnak 4-dikén, a' *Pesti* nagy Teátromban játszott, és 453 forintot vett-bé.

Ezen hónapnak 9-dikén halálozott-meg *Pesten*, 's ugyan ott 12-diken el is temetett *T. Adonyi György* Úr, életének 71-dik esz.

esztendejében. Szinte fél Századig folytatta ezen fáradhatatlan munkásságú Ur a' Prokátorságot, mellyben úgy különböztette magát, hogy az *Eszterházy*, és *Battyáni Hertzegi* Familiák is reája bízák a' magok törvényes dolgaiknak kormányozását.

Pozsony - Vármegyéből, Januáriusnak
5-dikén.

„A' minap, *Nagy - Hont - Vármegyén* által utazván, *Hidvég* nevezetű helységben egy gazda Embernél, menet is, jövet is megállapodtam. Házánál lévén, minthogy majd Magyar, majd Tót nyelven hallottam a' háza' népét, és a' helység' egyéb lakossait beszélleni, értekeztem tőlök, mellyik nyelv volna e' kettő közzül a' Lakosok' tulajdona. Erre, a' Gazdának már meg-élemedett Anyja, a' ki tsak maga beszéllt folyvást magyarul, azt felelte: most mind a' kettő, mert mind a' kettejével egy mértékben élnek; de tsak ugyan hajdanában tsupa Tótok voltak ennek a' helységnek Lakosi, úgy annyira, hogy mikor engemet ide férjhez hoztak, az útfán magyar szót nem hallháltam. Azólta már, miólta én ide szakadtam, és én utánam még egynehány Magyar Affzonyok ide hozattak, és miólta a' T. Lelki Atyák meg nem engedik, hogy a' gyermeketskéink tót nyelven taníttassanak imádkozni: már azólta szemlátomást magyarosodik a' helység. Éppen ellenkező dolgot tapasztaltam Vármegyénknek *Német Gurab* nevű helységében: mert ez Magyar volt az előtt; hanem miólta egynehányan a' Lakosok közzül Tót Affzonyokat hoztak magok közzé, 's ennél fogva
egy

egy Felekezeti tót nyelven téteti az Isteni-
tiszteletet: már azolta nagyon tsökkent a'
Magyar nyelv. — Oh! bártsak minden
Magyar Legény, Magyar Leányt venne
magának Feleségül; vagy ha magyarul nem
tudót veiz is, meg-tanítaná osztán magyarra.
A' Tót, és Német Legénynek is szereznénk
mi Magyar Leányt, a' kitől magyarul tanul-
hasson. Bártsak azoktól is, kik Papságra
akarnak fel-szenteltetni, úgy meg-kivántat-
nék a' Magyar Nyelv' tudása; mint a' világi
Tifztségre kívánkozóktól. Valóban tetézi
Primás ö Eminentziája, Országunk' javára
tett érdemeit az által, hogy a' Nevendék-
Papságnak Magyar Leitzkéket tartat.

A' marha' dögi, tavasszal kezdődött e'
mi Vármegyénkben, 's szinte ez ideig tartott.
Egyfzersmind nem uralkodott minden hely-
ségben, hanem minekutánna egyben száz,
's két száz — több, vagy kevesebb — dara-
bokat le-ejtett vólna: akkor másba ment-
által, még pedig minden sor nélkül, mert
a' szomszéd helységekből eggyet kettőt el-
hagyván, éppen a' harmadikba, 's negye-
dikbe ugrott.

Nógrád, és Gömör Vármegye' határai
között, nem régiben egy meg lett Ember
reá únván életére, fel-akasztotta magát
éj szakának idején egy körtvély-fára. Már
azolta két Férjfi, és néhány Asszonyok is
akartak követői lenni ezen szerentsétlen
példának; de nagy vigyázat vólt reájok. A'
Férjfiak közzül eggyik, tsak azért akarta
magát életétől, mellyet nem maga adott
magának, meg-fosztani: mivel egy, leg-
kis.

kisebb 6 ezrendös Gyermek, az ő otthona nem létekor kútba fűlt.

Hogy soha elegendőképpen nem tilalmaztathatik a' házban való kender - szárítás: tanúság erre, a' következő szerentsétlen eset is. Egy Asszony, fel - rakja száradni kenderét a' kementzére. Kevés idő múlva, fel - lobban a' kender. Meg - ijjed az Asszony, 's vele együtt más fonó Asszony - pajtásai is. Hogy ki ne lássék a' tűz, bé - rakták holmivel az ajtót 's ablakot. El - őltották a' tüzet, de három Asszonyt meg - őlt a' füst. Egy hat ezrendös Gyermek ki - vettetett ugyan az ablakon, de későn. Ez is meg - holt két hét múlva. "

A n g l i a,

bóldog példája annak az igazságnak: hogy a' melly Polgári - Társaságban fundamentomos tudományú Férjfiak ülnek a' Kormány - székben, nem lehet ott tartani az erőszakos, és az egész Társaságot fel - forgató változásoktól. Mert, bátor némelly tárgyakra nézve, különböző értelemmel legyenek is egymástól, a' Státus' dolgát forgató nyomos esméretű Emberek: ugyan tsak, midőn a' köz bóldogságról, 's annak fenn - tartására szükséges - képpen meg - kívántató eszközökről vagy on a' szó: leg - ottan meg - szűnik az ellenkezés. *Fox*, és *Pitt*, két olly fő Bajnoki az Angliai Ország - Gyűlés' második Táblájának, kiknek egymással tartott közönséges viadalyaik sokszor vóltak már egész Európa' figyelmetességének tárgyai, 's a' mint egyik, vagy a' másik győzedelmeskedett köz - zülök: az állította - meg erre vagy amarra

a'

a' közönséges akaratot. — Most, minthogy látja *Fox* Ur, hogy a' környülállásokhoz képest, el-múlhatatlanok a' hadi készülétek; látja azt is, hogy a' *Frantzia* Országok, kiknek Konstituziójokat az *Égig* emelte volt, igen nagyon messze távoztak a' jó úttól; tudja egyszersmind, miben állyon *Anglia*' java, és betsülete, 's mitsoda eszközök által lehet azokat fenn-tartani: mind ezekre nézve, egy Lélektől vezéreltetik már most *Pitt* Úrral. — Nem tsak nem ellenzette, hogy ezen folyó 1793-dik esztendőben 25 ezerre nevelődjék a' hajós Legények' száma, 's 4 font sterlinget kapjon minden Legény hónaponként; hanem még olly nyilatkozatást is tett maga felől, hogy ha 40 ezer hajós Legényeket itélendő szükségeseknek a' Minisztérium, ő azon esetre is kész lessz, a' Minisztérium' feltételére voksolni. Nem mondott ellene *Pitt* Úrnak, midőn azt állította is ez, hogy semmivel se motskolta volna úgy meg magát *Anglia*, mintha Követet küldött volna most *Frantzia* Országba; sőt az eddig *Párisban* tartózkodott *Anglus* Követnek — *Lord Govern*nek — vissza-hivatásában is mindjárt meg-eggyezett. — *Seridán* Úrnak ellenben (kivel mászor igen egy hangon szokott beszélni) a' *Frantziákról* való állítását, közönségessen meg-tzáfolta. A' dolog így történt: Midőn a' 25 ezer hajós Legényekről volt a' szó, azt mondta *Seridán* Úr, hogy ő ugyan tökéletesen meg-nyugszik a' hadi készülétek' tételén; óhajtaná mindazáltal, hogy bártsak valami módon eleit lehetne venni, a' *Frantziákkal* való had-

hadnak: mivel, úgymond, a' leg-előkelőbb Emberei Frantzia Országának, örömet békeségben kívánnának élni Angliával, és eránta igazságot, 's nagy és jó lelküséget mutatni."

— *Burke* Úr, felette neki tüzesedett *Seridán* Úrnak végső szavaira. „Mellyik szegeletében talállyuk most, úgymond, Frantzia Országának, az igazságot, 's a' nagy és jó-lelküséget?“ Illetlen ki-fejezéseknek nevezte ezeket, 's egyfzersmind eleibe terjesztette a' Táblának, hogy ha *Seridán* Úrnak levelezésbéli egygyessége volna Frantzia Ország' mostani Igazgatóival: elő-kivánhatná tölle a' leveleket. „Az olyan Embereknél, így szóllott továbbá, kik úgy bánnak a' magok Királlyokkal,

nem kell sem igazságot, se nagy és jó lelküséget keresni.“ — Fel-szóllalt ekkor *Fox* Úr is, és meg-vallotta, hogy ő is kárhóztaja azt a' Frantziákban, a' mit véghez vísznek a' magok Királlyokon. Igazságtalanságnak, 's gonosz és kegyetlen lelküségnek nevezte azt.

A' Napkeleti Indiákon, *Tippo Saib* Fejedelmén győzedelmeskedett Anglus Seregek' Vezéreinek: *Lord Cornwallis*, és *Meadows*, 's *Abercrombie* Uraknak, hív, és szerentsés szolgálatjokat, köz akarattal meg-köszönte a' Parlamentum.

Minthogy mostanság igen feles számú Frantziák takarodtak Angliába, a' kiknek felette különböző a' gondolkodások' formája; tehát a' Ministérium szükségesnek látta, hogy e' részben változás tétessék. Meg-kérdezte e' végett az Országának fő fő Törvénytudóit.

Ezek

Ezek azt ítélték, hogy hatalmában nagyon igen is a' Királynak, idegeneket bé nem bocsátatni az Országba; de már ez a' hatalom feledékenységre ment, és szokáson-kivülvalóvá lett: minekokáért, új Törvény által szándékozik ezt régi helyére állíttatni a' Minisztérium.

Frantzia Ország'

Törvénytévőinek Üléseiben, olly formán ment mostanság a' dolog, melly, valóban igen illetlen, egy, *Nemzeti Konvent* nevet viselő Gyűléshez. Ha valaki fel-áll, 's ollyakat akar beszélni, mellyek az uralkodó vélekedéssel (*opinion dominante*) ellenkeznek: már mindjárt mormogás hallatik; sőt sokszor szólni se hagyják. Elleiben, ha valaki Jakobinus módra sziveskedik, egy vagy másképpen, az el-tsábított Népnek: már annak mind a' Tagok között sokan, mind pedig a' folyosón sűrűen álló Nézők is ki-mondhatatlanul tapsolnak, 's kurjongatva örvendenek. Igen lármások voltak különösen, a' Dec. 26 dik és 27-dik napjain tartott Ülések. Egynehány Tagok fel keltek 26-dikon, — — — De feles számú más Tagok, valamint a' Nézők is mindjárt tomboltak, süvöltöttek, 's tele torokkal kiáltották: *à l'Abbaye! à l'Abbaye!* (Tömlöztbe kell vinni, tömlöztbe). — A' Tagok, székekre, 's asztalokra állottak: úgy veszedtek. Ötvenen 's/többen is fel-kerekedtek az ülő palota' egyik végéről, 's a' másik felé futottak: mint valamelly Vár-vivók. — Az Elölülő (Prézes), sokszor tsengetett: melly jeladásra mászor mindjárt el-tsendesed-

sedtek; de most még annál inkább lármáztak, sőt a' Prézesnek is azt kiáltották: *Tömlőtze kell vinni.*

Dec. 27-dikén, kétszer is fel költ a' Prezes, és az egéssz Gyűlésnek, sőt a' Hazának nevében is intette a' zenebonás Tagokat, hogy vennék vóltaképpen gondolóra miről tanátskoznak. De mind kétszer félbe szakasztotta vele beszédet az ifzonyu láрма. Nagy sokára ugyan tsak tsendesség lett; a' midőn egy hathatós Beszédet mondott a' Prézes, *fermon* Ur.

A' *Spanyol* Udvar, Dec. nek 17-dikén költ Irásában, olly ígéretet tett Fr. Országának, hogy e' most folyó hadban leg kisebb részt sem fog ezentúl venni; de hasonló ígéretet kíván Fr. Országtól is, kíván ollyan végzést is, mellyből leg jobbanki fog tettzeni a' Nemzeti Gyűlés' szabadsága, 's következésképpen: ha lehet - é a' Spanyol Udvarnak hozzája bizni.

*

**
**

Brüsszelben, következő Verset ragasztott a' Nem-Frantzia módra gondolkodó nagyobb rész, a' Szabadság' fájára:

Voici, peuple béte! qui te domine,
Un bonnet sans tété, et un arbre sans
Racine.

(Lásd ostoba Nép! ki uralkodik rajtad. — Egy fő nélkül való sipka, és egy gyökér nélkül való fa.)

Vég.

Végzője, a' múltt Postán félbe-szakasztatott Jelentésnek.

23.) Közönséges Historia. 24.) A' Vallás és annak rövid Historiája. — Mind ezeknek tudása menyire legyen szükséges minden jó nevelésű Ifjakkak, látja és érzi az értelmes ember hoízzas mutogatás nélkül is. A' Könyv árrát még most előre meg szabni nem lehetett; de a' felöl előre bizonyossá tétetik a' Tisztelendő Közönség, hogy annál oltsóbb, és könnyebben szerezhető fog lenni, menél közönségesebb hasznúvá igyekezik azt tenni a' ki-botsátó. Leg fellyebb sem lesz több a' Könyv 26—30 árkusnál, az ára pedig 13—15 garasnál. Mivel hogy pedig közelebbi tzállal készült a' Könyv a' gondviselésünk alá bízott N. Pápai Oskolabéli Ifjúság számára; azért kérettetnek alázatosan az alább tiztelettel említendő Urak, hogy egyebeknek is a' kiknek illik ezt tudokra adni méltóztassanak, nem előre fizetés végett, hanem hogy a' Könyvet meg szerezni kívánók a' nevezett Uraknál magokat jelentsék, a' kik vizont Leveleik által, per N. Győr, Pápa, a' kívántató nyomtatványok számát nékem postán meg jelenteni ne sajnálják, leg fellyebb 20-dik Májusra, hogy a' Medárdusi Pesti Vásárkor kinek kinek kívánsága szerént kezéhez menjenek. A' kinél senki magát nem jelenti, kémélje meg magát, mind engemet a' Posta költségtől. — Azon tiztelettel nevezendő Urak a' kiknél jelentést tenni lehet, ezek: Bétsben a' Magyar Hirmondó

dó

dó' Irói. — Debretzenben N. T. Prof. Kotsi István Úr, és a' B. Thekarius Urak. N. Enyeden N. T. Prof. Mohai Károly Úr. Győrben N. E. Könyváros Miller Ferentz Ur. Kassán T. Préd. Kováts István, és N. T. Prof. Boros Daniel Urak Ketskeméten N. T. Prof. Farkas János Úr. Kolosváron N. T. Nagy Sigmond Ur. Komáromban Osk. Rector Mikola István Úr. Körösön N. T. Prof. Fodor Gerson Ur. Losontzon Praeceptor M. Molnár András Ur. Maros - Vásárhelyen N. T. Prof. Dosa Ur. Miskoltzon T. Corrector Rajtzi András Úr. N. Szombatban N. T. Prof. P. Polinger Úr. S. Patakon N. T. Prof. Szombati János Úr, és B. Thecarius Zilai Sámuel Úr. Pesten N. T. Prof. Váli András, és Wejgand Könyváros Urak. Posonyban Könyváros Mahler Ur. Sopronban N. T. Prof. Vietoris Ur. Szatmáron T. Préd. Tartzali József Úr. Ungváron N. T. Oskolák Igazgatója Fekete Úr. Ezekén a' N. E. Urakon kívül is, a' kik az itt nem említett helyeken ezen fáródságot magokra venni méltóztatnak, a' szíves közönetre, és magok lehető szolgálatajára különösen fognak kötelezni. És mindenek, valakik ebbéli köz hafzomra törekedő szándékomet elő mozdítani kívánják, a' szokott tsekély jutalmon, u. m. minden XI. nyomtatványnak ajándékozásán kívül, háládatos közönetemet fogják érdemelni buzgó fáródozásokért. Papán 8-dik Január. 1793.

Látzai József Pápai Ref. Professor

